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Teorie

Algoritmus

1.

N ot

Vyfesime homogenni rovnici a sestavime FeSeni (kde se bude vyskytovat nékolik kon-
stant).

Zkontrolujeme, jestli priklad pfeci jen neni na specidlni pravou stranu.

. PrepiSeme konstanty na ,funkce® a jdeme derivovat. Po kazdém zderivovani se polozi

¢ast rovnice s derivacemi ¢ rovna 0. Konkrétné: zaéiname s funket

yp(x) = cr(w)yr () + co(@)y2(2) + - - cn(2)yn ().

Po 1. zderivovani dostaneme

Yp = (19 + cays + -+ cuyp) + (hy1 + chya + -+ L yn)

a polozime
(clyr + dhya + - Eyn) = 0.

Po 2. zderivovani dostaneme

"n__

yp = (c1y] + cayy + -+~ cay) + (1Y) + Sy + -+~ )

a polozime
/ ] / ] /]
(c19) + cayy + - cpyy) = 0.
Po n-tém zderivovani dostaneme

(n) (n) (n) /. (n—1) (n—1) /o (n—1)

) = (cryy™” + cayy” + - enyt) + (" TV + dhys T -y

Yp

a dosadime do puvodni nehomogenni{ rovnice. Dostaneme

(™) 4yl 4yl =

Z modrych fadkt ziskame soustavu pro ¢, spocteme.
Zintegrujeme konstanty ¢’
Resenim je homogenni 4+ dopoctené feseni.

Pripadné dofesime podminky.
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Piiklady
L. (a) y”*2y’+y={ (d) v +3y +2y = L
T et +1
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Zkouskové piiklady

2. (a) y'+y=sin’z (c) y

"

+9 =tanx

) Y+ = ——
COS T

Bonus

3. Najdéte homogenni linearni diferencialni rovnici 2. ¥adu s konstantnimi koeficienty, jejiz

fundamentalni systém Feseni tvori funkce:

(a) €%, e (d) 752, pe=*
(b) cos 3z, sin3x

2

(c) e**sin(—x), €2 cos(—x) (e) sinz, cos2x

4. Je funkce h linedrni kombinaci funkei f a g?
(ANO — NE) h(z) =4+ 3z, f(z) = (1 +2)?, g(x) =2 — 2 — 222
(ANO - NE) h(z) =sin(z +2), f(z) =sinz, g(z) = cosx
(ANO - NE) h(z) = 22, f(x) = (1 — )2, g(z) = (1 + )’

Matematicka analyza 2, 2021/22, Kristyna Kuncova



